

HERALDO DE ALCOY

Diario de avisos, noticias e intereses generales

Informaciones postales y telegráficas

NUM. 3.575

Viernes 8 de Octubre de 1909

AÑO XIV

DOS CLASES DE CATOLICOS

El periódico «L'Express» hace notar, según hemos en un querido colega español, que el Congreso católico recientemente celebrado en Malinas, ha evidenciado la división entre los clericales que hacen de la religión un asunto político y los católicos de buena fe que aspiran a separar la política de la religión.

Y resulta, según observa el periódico primeramente citado, que según los debates del Congreso, estos últimos son una minoría insignificante.

Y esta noticia que se presta a muchas consideraciones, no es ciertamente para los que en España vivimos, ningún descubrimiento.

Entre los que hacen de la religión arma política y los que la reducen a su esfera más noble y elevada, en España no hay, ciertamente, lucha, porque los destemplados gritos de los primeros, ahogan por completo la voz de los segundos.

No se alza la voz de los creyentes misericordiosos para cumplir una misión de paz y amor. Mozeland lo humano con lo divino, y valiéndose del predominio sobre las conciencias para temporales fines, su voz es de guerra y de odio y desde esa Prensa híbrida, única que según ellos puede leerse, se pena de excomulgación, hacen la útil labor de tratar de ahogar el germen del progreso y de la libertad.

En los momentos críticos, cuando la nación exteriorice más o menos violentamente una protesta justa o injusta, agita la nación el vendaval revolucionario, no será ciertamente esa Prensa, dependiente de los obispos, la que deje oír su acento en demanda de piedad ni de perdón.

Antes al contrario, aforando los tiempos en que bastaba una delación para que las hogueras inquisitoriales consumieran los miembros de los simplemente sospechosos, pedirán sangre como fieras nunca ahitas; y justo más por su interés de ahogar ideas que castigar delitos.

Esto es el clericalismo; lo contrario precisamente de la religión. Conjunto de gentes distintas que se entienden entre sí, para el fin de dominar el mundo perturbando la paz de las conciencias.

Apartadas del que dijo: mi reino no es de este mundo. Contrarios y enemigos de las doctrinas del Divino Maestro, que si descendiese otra vez a la tierra, arrojarlos del templo a latigazos, como a inmundos mercaderes.

RÁPIDA

CAMBIOS

Cuando un suceso próspero anima nuestro espíritu, el corazón late a su impulso y el horizonte de los hechos se nos muestra placido y sonriente, parecemos que el futuro está lleno de flores y que para siempre pasaron los días tristes, los momentos de desesperación. En cambio, cuando otro suceso aciago viene a empañar nuestro espíritu, lanzamos a un mar de desventuras, de pensamientos trépidos, y parece que solo vemos, en derredor nuestro, desolación, lágrimas, horizonte obscuro, porvenir incierto, cuya idea anonada nuestro ser.

Próximas están la alegría y la tristeza, la expansión y la estrechez, el perdón y la venganza... no es más constante nuestro estado anímico que el cielo, ora azul y alegre por los dorados rayos del astro nocturno, ora amenazador por la tempestad, ni que la mar mecida por un blando céfiro ó azotada por el huracán.

Todo en la Naturaleza cambia fácilmente, pero son más mudables nuestros sentimientos.

¿Quién no gozó al saber el triunfo de nuestras armas y pensó en días de ventura y de paz? Y, sin embargo, muchos han vuolto a la desconfianza, al temor...

Levantemos nuestros ánimos, seamos constantes, no nos abandonemos en un mar de lamentos.

Al entusiasta grito de «Viva España!», nuestros soldados llevarán por las regiones salvajes la bandera roja y guinda; portadora de paz, civilización y amor.

Arriba los corazones, bendita sea nuestra Patria! La victoria coronará los esfuerzos de nuestros hermanos españoles.

Francia y España en Marruecos

En el «Echo de París» dice Donys Cochin, entre otras cosas, las siguientes:

«A la bravura de las tropas españolas que operan en el Rif se une la acertada dirección de sus generales. No menos valientes y bien dirigidos fueron en la Chautá los franceses, que, desde el punto de vista militar, nada tienen que envidiar a los españoles.»

Lo peor para aquéllos es que en Madrid las resoluciones han sido más enérgicas y firmes que lo fueron en París por entonces. Seguro estoy de que el general Marina, más afortunado que el general D' Amade, no ha recibido, como éste, de su Gobierno y en plena campaña un despacho concebido en estos términos: «Nada de agresiones.»

Este incomprensible criterio, que dió lugar a una guerra neutra, no agresiva, sin precedentes en la Historia, y que nos impidió sacar el legítimo provecho que debíamos esperar, era hijo de la política interior y mezquina del Palais Bourbon.

No obstante ser Abd el Aziz el Sultán reconocido por el Acta de Algeciras, mostróse manifiesta preferencia por Muley H. fid, que llegó casi a ser impuesto al Ministerio.

De haberlo querido Francia, Abd el Aziz reinaría actualmente en Fez y restablecería el orden en su país con nuestros consejos.

Es evidente que tal situación hubiera sido preferible a la presente. Sobre todo en el momento en que España obtiene gloriosos triunfos, de los cuales con justicia y opuestamente a la absurda política de Clemenceau, procurará sacar todo el partido que le sea posible. Al dominar la resistencia de las tribus en el Gurugú, como lo hicieron los franceses en Serrat, España conseguirá mayor provecho que consiguió Francia con sus laboriosas victorias.

Civilizar el imperio de Marruecos es obra digna de ocupar a dos grandes pueblos. Francia debe acordarse de sus preeminencias y tomar parte en esa obra común. Si España, por acaso, considera preciso amenazar a Tazza, los franceses no deben olvidar que esa ciudad se encuentra, después de Lalla-Marnia y Uxda, en el camino de Orán a Fez.

Sentado esto, ayudemos a España del mejor modo posible en la vasta zona de influencia que le pertenece al Norte del Atlas, y aplaudamos de todo corazón, como leales aliados, las victorias que obtiene. En Marruecos, franceses y españoles no serán rivales jamás; pero es lógico que los hechos despierten nuestra emulación.»

EL COMETA DE HALLEY

Estamos esperando el regreso de un extraño viajero del éter, cuya larga cabellera ha pasado ya a nuestra vista hacia setenta y cuatro años, en 1835, y que llega otra vez hasta nosotros desde una distancia de cinco mil millones de kilómetros en la zona exterior a las fronteras conocidas del sistema solar. Sabemos dónde está este viajero; hemos determinado exactamente su órbita; pero no pueden aún alcanzarle los más poderosos telescopios. Lanza-do en el espacio a una velocidad asom-

brosa, se ha detenido al oír la voz de su amo el Sol, y un momento ha retardado su marcha a razón de algunos kilómetros por segundo. Actualmente ha reemprendido otra vez el vuelo, y adelanta de nuevo sus 90.000 kilómetros por hora. Llega, pues, con una rapidez formidable; pero está aún tan lejos, que es completamente invisible.

A medida que se acerca, no sólo aumenta su tamaño aparente, sino también su volumen real, que se desenvuelve de un modo prodigioso cuando la radiación solar le envuelve, le penetra y le electriza, hasta hacerle alcanzar millones de kilómetros. Porque son los cometas seres extraños y extraordinarios en que se dan metamorfosis verdaderamente asombrosas, debidas a conmociones eléctricas que les hacen vibrar y estramecerse.

El año último hemos estudiado durante dos meses en el Observatorio de Juvisy, un insignificantísimo cometa de apenas 43 millones de kilómetros, el llamado de Moreoue, en el que las fotografías de Quénisset han puesto de manifiesto las más rápidas e inverosímiles transformaciones, a la vez que los análisis de Biddet y el conde de Baume-Piuvinal mostraron la presencia del mortal claudógeno, gas compuesto de azoe y carbono. Su encuentro con la Tierra hubiese sido el fin del mundo.

Los gases ligeros, casi imponderables, de que están formados los cometas, son lanzados en sentido opuesto de la dirección del Sol por una fuerza repulsiva poderosísima, mientras que la otra fuerza de atracción llama al cuerpo del cometa hacia el horno solar. Así, se plantea como una lucha entre ambas fuerzas, lucha tan formidable que disloca el cuerpo del cometa y llega hasta desagregarlo en pequeñas fracciones: tal ocurrió con el cometa de Biela.

Los últimos viajes del de Halley a la vista de la Tierra, se dieron en 1835, 1759, 1682, 1607, 1531, 1456, 1378, 1301, 1222, 1145, 1066. Los de 1066 y 1456 han sido célebres en la historia.

Coincidió el primero con la conquista de Inglaterra por Guilermo, duque de Normandía. Aún puede verse en Bayeux la tapicería hecha entonces por la duquesa Matilde y sus damas de honor, en la cual se representa al cometa cayendo sobre un grupo de guerreros espantados. Según los cronistas de la época, este signo celeste indicaba al conquistador el éxito de su empresa. Sin embargo, fué, por el contrario, anexionada la Normandía a Inglaterra, en vez de anexionar Inglaterra a Francia. Después de las guerras seculares entre ambos países, puede decirse hoy que Eduardo VII lleva en su corona un florón desprendido de la cola del cometa de 1066.

La aparición de 1456 fué aún más importante: los turcos declararon a los cristianos una guerra sin cuartel, y Mahomet II amenazó al Papa Calixto III, vanagloriándose de que iba a abrovar su caballo en el altar mayor de San Pedro, de Roma. El Papa se pone en campaña, excita el celo de los fieles, une a los príncipes cristianos en fuerte liga contra los turcos. Pero un formidable cometa aparece en el cielo, sembrando el terror por doquiera.

Tengó a la vista en este momento un grueso in-quarto de 1.526 páginas tratándose de los cometas, publicado en el año 1668, en el que se lee que el pueblo de toda Europa se aterró por esta aparición, y que el Papa Calixto, asustado por este signo celeste, mandó para desarmar la cólera divina, que se rezara en toda la cristiandad la Salutación angélica todos los días a mediodía, al toque de campanas: tal fué el origen del Angelus de mediodía. Juan XXII había fundado ya en 1318 el Angelus de la tarde, pero debemos al cometa de Halley y al Papa Calixto III la costumbre de la plegaria de mediodía, establecida en 1456 contra las amenazas de los musulmanes. Los cristianos quedaron veno-

Si el cometa ha sido asociado a la conquista de Inglaterra y a la derrota de los turcos, y si, en general, a toda aparición cometaria corresponde una guerra internacional ó civil, no hay nada de sorprendente ni de misterioso en estas coincidencias, si se tiene en cuenta que los ciudadanos de nuestro planeta son ensergümenos que gustan de luchar entre sí y que desde la guerra de Troya, cantada por Homero, no ha transcurrido un solo año sin que alguna guerra haya ensangrentado la tierra. La vuelta actual del cometa de Halley no será una excepción. ¿No tenemos ya a estas horas la guerra de Marruecos, la revolución social en Cataluña, y otras revueltas más ó menos lejanas?

Comparando el cometa de 1682, observado por Halley, con los de 1607 y 1531, reconoció este astrónomo, colaborador de Newton, que estos tres cometas se parecían de tal manera en todos sus aspectos y principalmente en sus órbitas, que según todas las probabilidades debían ser uno mismo, sujeto a una larga revolución de 75 ó 76 años. Ya Séneca había sostenido en el primer siglo de la Era Cristiana que estos fenómenos no eran amenazas de Júpiter, sino simples astros cuyo curso debía ser perfectamente regular y dependiente de leyes de la Naturaleza. Más tarde, entre Newton y Halley confirmaron la hipótesis de Séneca. Llegado el año 1758, ante el anuncio de Halley, se conmovió el mundo científico. El astro fué sometido a nuevos cálculos por métodos perfeccionados; dos colaboradores infatigables, Clairaut y M. de Lapoute, comprobaron que la influencia de Saturno había de retrasar cien días el viaje del cometa, y la de Júpiter quinientos dieciocho, con lo que la revolución del astro había de ser un año y ocho meses más larga que la procedente. Finalmente, apareció el cometa siguiendo con exactitud la ruta que había trazado el cálculo de los astrónomos. El sabio Halley reposaba ya algún tiempo en el cementerio; pero la Verdad astronómica resplandeció sobre la tumba del profeta.

La aparición de 1759 fué menos notable que la de 1682: la de 1835 lo fué aún menos que la de 1759. Parece que el cometa disminuye en su esplendor, y esta vez no le alcanzaremos a simple vista hasta el invierno próximo, sin que llegue a llamar la atención general hasta la primavera siguiente.

Interrogáremos a este misterioso explorador de lo infinito, cada uno de cuyos años es 75 veces más largo que los nuestros. ¡Cuántas transformaciones en la Tierra, en uno sólo de sus años, de 1835 a 1910! ¡De las diligencias a los aeroplanos!... ¿Y qué ocurrirá en 1985 en que ha de darse su otra aparición? No cabe duda que el mundo marcha.

Camilo Flammarion

(De Le Journal)



B. L. M.

a sus clientes y les participa que han llegado ya

LAS NOVEDADES PARA INVIERNO

La máquina de escribir **HAMMOND** es la más sólida y más perfecta. Véase el anuncio en tercera plana.

LA CONQUISTA DEL POLO

Dicen de París que va formándose opinión contraria a Cook y a Peary; es decir, que se duda que hayan llegado al Polo.

Cook dijo haber llegado al Polo, temiendo que Peary hubiese llegado efectivamente, y Peary anunció su llegada al Polo al saber que su rival se había vanagloriado de haber alcanzado la bandera americana en aquel lugar; pero ni uno ni otro han dado hasta el presente pruebas concluyentes de su respectivo éxito, limitándose a dar como realidades lo que los conocimientos científicos pueden predecir.

Fuera de lo científicamente calculable, hay contradicción entre lo que uno y otro dicen haber observado. Por eso son muchos los que ponen en duda el tal descubrimiento.

COMUNICADO

Sr. Director de HERALDO DE ALCOY.

Muy respetable señor mío: Suplico a usted tenga la bondad de insertar en el diario de su acertada dirección el siguiente:

Sr. Camacho, profesor y campeón español de Jiu-Jitsu.

Muy señor mío: Enterado por los programas del reto que usted lanza a los aficionados ó profesionales europeos, debo manifestarle que acepto su desafío, mas siempre que no tenga inconveniente en aceptar las siguientes bases.

El total de la lucha se dividirá en tres asaltos de cinco minutos cada uno, con un descanso de dos minutos por asalto y por puntos a totalizar.

Al propio tiempo, es condición indispensable en mí que como «referee» de lucha actúe el Sr. D. Francisco Gómez Valor, persona que por su competencia puede ser el único juez y árbitro en este asunto.

Por consecuencia estoy, si acepta estas condiciones, dispuesto a luchar con usted en la sección de las diez y media de mañanas noche.

Y sin más soy suyo afectísimo s. s. q. b. s. m.

José Maluenda
Ciclista.

Alcoy 8 de Octubre de 1909.

CRÓNICA LOCAL

NOTICIAS VARIAS

Se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo é ilustre paisano, el ex subsecretario de Gobernación y Diputado a Cortes por Barbastro, don Antonio Aura Boronat.

Reciba tan excelente amigo, nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

Por la Alcaldía de esta ciudad se ha remitido hoy al Delegado de la sexta Región del Instituto de Reformas Sociales, en Valencia, información relativa a los precios medios de los artículos de primera necesidad para el obrero; que han regido en los mercados de esta ciudad, durante el semestre de Abril á Septiembre últimos.

Desde ayer hasta hoy, a la una de la tarde, han llegado a esta población por las distintas vías, entre otros, los siguientes señores:

D. Vicente Sánchez, D. Enrique Vich, D. Adolfo Ros, D. Vicente Maiques, D. Luis Guilera, D. José Prat, Sr. Hernández, D. Augusto Franch, D. José Puig.

Los señores médicos que han estado en Vichy, afirman que las aguas que manan calientes en el manantial se descomponen embotelladas, y que a domicilio, sólo con fuentes frías (12°) como las de «Saint-Louis», se logra la curación del Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, sifilíticas, nerviosas y paráliticas, herpéticas y escrofulosas; sirven también altamente para la eliminación del mercurio

Temporada oficial de 1.º de Septiembre á 30 de Noviembre

Los cuatro hoteles del balneario hoy se hallan completamente reformados, cuyos precios rigen desde cuatro pesetas, comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida, con todo el servicio correspondiente. También se conceden grandes descuentos á los que se hospedan en cualquiera de los cuatro hoteles: 30 por ciento en abonos de quince ó más baños y 15 por ciento sobre el precio de la habitación en quince ó más días. Los coches ómnibus del balneario, se hallan en la estación á la llegada de todos los trenes. Con el fin de evitar gastos innecesarios, y algunas molestias, todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar prospectos, tarifas generales, itinerario de viaje, etc., etc., y los recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los hoteles

BASILIO IRURETA... Balneario de Archena

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL (ANTES JULIUS G. NEVILLE)

Compañía Anónima. Capital: 2.000.000 de pesetas. Oficinas: MADRID-MANCHA. Talleres en MANCHA. Sucursal: BARCELONA. CENTRAL: MADRID, Alcalá, 33 y 35. Delegación de la casa: CROSSLEY BROTHERS de Manchester. Motores á gas. Legítimos motores CROSSLEY para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias. Gasógenos sistema CROSSLEY, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema DOWSON. Calderas y máquinas de vapor Davey Paxman y G. Máquinas completas de alumbrado eléctrico; transporte de fuerza, tracción eléctrica. Bombas centrifugas. Bombas Blake. Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles. Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, grúas. Reparación de buques. Construcciones metálicas. Calefacción y ventilación. Fundición de piezas hasta de 200 toneladas. Prestigiosos gratis. Motores instalados en España suman más de 30.000 ejemplares de fuerza. Delegación exclusiva de la Société Générale pour la construction d'instruments de physique et de mécanique. Hospedadas en máquinas para la fabricación de hielo á instalaciones frigoríficas en general.

Para informes, Vinda á cargo de Pablo Colomina. Alcoy



FERRO-QUINA-BISLERI APERITIVO HIGIÉNICO. Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda la clase MÉDICA. DEPÓSITO: Pasada de San Miguel, núm. 1. BARCELONA

AGENCIA INTERNACIONAL DE PATENTES Y MARCAS ESTABLECIDA EN MADRID

Obtención de patentes de invención, de introducción ó adicional, en España y naciones extranjeras; registro de marcas, modelos y dibujos de fábrica, nombres comerciales; pago de anualidades. Reclamaciones á las compañías de ferrocarriles; certificaciones de todos los Registros Centrales; legalizaciones consulares; gestión de asuntos en los Ministerios y Direcciones Generales y de toda clase de negocios industriales y mercantiles. Precios, un veinticuero por ciento más económico que todas las Agencias establecidas de esta clase. Delegación en Alcoy: calle de Arias Miranda, núm. 21.

CALVOS

La solidez del cabello Villena es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Ranea el cabello á los treinta días de su uso (donde exista raíz), se desarrolla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída á las primeras fricciones, desaparece la caspa y dolor de cabeza y cura verdad y en poco tiempo, cuantas enfermedades se residencien en el cuero cabelludo.

POMADA ANTIHEMORROIDAL VILLENNA

Curación radical en tres días de las almorranas, llagas, grietas ó escoriaciones del orificio. Calmando el dolor y molestias al momento de su aplicación.

CALLICIDA VILLENNA

Universalmente reconocido por sus resultados excelentes. Es el más práctico, cómodo y económico. Infalible para toda clase de callosidades. Estos productos se venden en todas las Droguerías y Farmacias. Al por mayor: Centros de Específicos y en la Farmacia donde se elaboran, F. GAYOSO, Arenal, 2, Madrid.

Para pedidos en Alcoy á D. Juan Botella Reig. - Droguería del Soldado, Polavieja, 4.



LA MAQUINA DE ESCRIBIR HAMMOND

ES LA MAS SOLIDA Y MAS PERFECTA DE CUANTAS EXISTEN. Exposición Internacional de Madrid, 1907. Gran premio

Modelo 1907, de escritura á la vista y cinta bicroma. Variedad de clases de letra é idioma en una misma máquina. La única de impresión automática. Pídase el nuevo catálogo al agente general para España y Portugal, Ramiro Garcia Suárez, VICTORIA, 4, MADRID. FERNANDO, 49, BARCELONA

HERNIAS

José Puig Puig ONTENIENTE, Gomis, 20. Aparatos ortopédicos de todas clases

BULBILÍFERO

PARA EL PELO. Preparado por Don E. Martínez Abarca AYORA (VALENCIA)

De venta en farmacias, droguerías y perfumerías. En Alcoy: Farmacia de D. Vicente Pascual, San Nicolás, 25.

LA NEW-YORK

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA. DARVIN P. KINGSLEY, PRESIDENTE. OFICINA PRINCIPAL: 346, BROADWAY, NUEVA YORK.

64.º INFORME ANUAL DE LA COMPANIA DE SEGUROS MAS IMPORTANTE DEL MUNDO. Active, más de Ptas. 3.234.000.000. Total de ingresos en 1908, más de 594.000.000. Reservas para atender á vencimientos de pólizas y otras obligaciones, más de 2.665.000.000. Reservas para pago de dividendos y otras atenciones, más de 466.000.000. Seguros nuevos cuya primera prima fué cobrada en 1908, más de 809.000.000. Seguros mixtos vigentes, más de 3.490.000.000. Total de los seguros vigentes, más de 11.571.000.000.

Los dividendos que han correspondido á los asegurados para serles pagados en 1909 ascienden á pesetas 44.130.303, contra pesetas 35.992.775 que se repartieron en 1908. Desde que la Compañía existe jamás ha repartido suma tan crecida en concepto de dividendos.

DIVIDENDOS ANUALES QUE SE PAGARÁN EN 1909 SOBRE PÓLIZAS DE PESETAS 10.000, EXPEDIDAS EN 1907

Table with 3 columns: VIDA ENTERA, PRIMA VITALICIA, MIXTO POR 20 AÑOS. Rows for ages 25, 40, 55 with columns for annual premium, effective dividend, and percentage of premium.

El 64.º Informe detallado se envía á quien lo solicite. En él se hallarán minuciosos detalles acerca de las operaciones de la Compañía en 1908.

SUCURSALES EN ESPAÑA: Puerta del Sol, 13, Madrid. - Calle Hernando Colón, 2, Sevilla. - Paseo de Colón, 17, Barcelona. - Gran Vía, 1, Bilbao. Representante en Alcoy, San Nicolás 22

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc. En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRÍADO ó CATARRO. El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de más observaciones, sorprendiéndose con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtiene. - Dr. J. Luis Vidal. El Elixir de Guayacol Torrens, debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. - Dres. Valls, Gualbez, Espinós, Vidal y Llobregat. El Elixir de Guayacol Torrens al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón. - Dr. Valls. El Elixir de Guayacol Torrens, es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. - Dr. Guillis. El Elixir de Guayacol Torrens, es un preparado riquísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios. El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens, ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens. - Emilio Gualbez, licenciado en medicina y cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens, en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antitéptico pulmonar. - Francisco Llobregat, licenciado en medicina y cirugía. He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. - Dr. Tomás Rabiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el Elixir de Guayacol Torrens, y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo. - Dr. Pérez Castillo. He ordenado la cantidad de vasos el Elixir de Guayacol Torrens, y se hace públicamente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 78, Valencia; junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Vinda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Telegramas y noticias

Hoy hemos empezado a repartir a los suscriptores el cuaderno 17 de la 'Colección Popular Ilustrada'.

Para la tarde del domingo próximo se está organizando una tirada de palomos en 'Las Llometes'.

Se nos suplica hagamos constar, para conocimiento del público, que todos los palomos se tirarán de punter y que el precio será arreglado al crédito de cada tirador.

En la tienda de LAS COLUMNAS, se están recibiendo abundantes surtidos para la entrante temporada. Gran variedad en lanería para señora, desde el infimo precio de tres reales, en doble ancho.

La empresa del teatro Circo ha anunciado para esta noche la exhibición de la sexta parte de los sucesos de Melilla, película la más notable y sensacional que se ha obtenido.

Seguramente acudirá numeroso público para conocer tan interesante asunto.

Anoche debutó en el teatro Circo el campeón español de Jiu-Jitsu, señor Camacho, discípulo del celebre Rakú.

El Sr. Camacho luchó con varios espectadores que aceptaron el reto, siendo todos ellos vencidos sin la menor dificultad.

El público quedó muy satisfecho por la destreza del Sr. Camacho, que fué muy aplaudido.

Dice un periódico que ha sido tan extraordinaria la subida del algodón en los mercados de origen, que los fabricantes de hilados y tejidos en los cuates entra esta primera materia, se han visto obligados a reformar sus tarifas con un aumento de diez por ciento en la mayoría de sus artículos.

Telegrama urgente

Tienda "Las Américas" - San Nicolás 10

Venda usted nuestro vino Rioja clara a pesetas 0.75 botella, abonando pesetas 0.15 por la devolución del casco.

Realón.

NOTAS MILITARES

Las fuerzas del regimiento de Vizcaya practicarán mañana en los montes denominados 'Els Canals', ejercicios de combate de compañía con enemigo figurado, construcción de trincheras y pozos de tirador.

La tropa vestirá traje de campaña sin mantá.

Han sido dados a reconocer como cabos interinos, los soldados del Vizcaya que se expresan a continuación: Antonio Martínez Moreno, Mariano Palomar Martín, Vicente Llopis Andrés, Raimundo Saavedra Fernández, José Ribas Rovira, Alfonso Loma Crespo, Constantino Rodríguez, Juan Marzal Peris, José Ortiz Rico, José Crespo Pérez, Antonio Otrera Vicens, Rafael Albert Galiana, Miguel de los Ríos Muñoz, José Ferrer Sendra.

La 'Emulsión Marfil al Guayacol' es la mejor de todas las Emulsiones por su calidad, conservación y precio, siendo también la de sabor más agradable.

Todos los médicos la recomiendan eficazmente y su consumo inmenso es su mejor garantía.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. - Santa Brigida y Santa Benedicta.

Santo de mañana. - San Dionisio Areopagita.

"La Previsión Andaluza," SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DOMICILIADA EN SEVILLA

Autorizada por R. O. de 1.º de Septiembre de 1909 é inscrita en el Registro de Sociedades del Ministerio de Fomento.

Seguro de ganados. Garantiza el riesgo de la muerte, inutilización, robo y extravío.

TARIFAS MUY ECONÓMICAS. Seguros de Quintas. - Forteo de 1910. - Prima 800 pesetas. Seguros de Renta y complementario de incendios.

Oficinas en Alcoy, San José 37, principal

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy. Médico. - D. Juan Segura. Practicante. - D. Ramón Brotous.

Guardia para mañana. Médico. - D. Juan Esteve. Practicante. - D. Vicente Cerdá.

Farmacéutico de guardia para el mes de Octubre. - D. Evaristo Mengual, Botica del Campanar.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se hicieron en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Edelmira Blasco Oriola, de David y Edelmira.

Lidia Calafi Cantó, de Vicente y Lidia.

Francisco-Miguel Martínez Samper, de Harario y Rafaela.

María Pastor García, de Salvador y María.

Francisco Gisbert Payá, de Antonio y Carmen.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

Ninguna.

EL SIGLO XX

Ha recibido el surtido de géneros de invierno, lo que tiene el honor de participar a su distinguida clientela y al público en general, el dueño de este establecimiento

JOSÉ FERRER POLAVIEJA, 6

Pañería "El Siglo XX"

YA LLEGÓ

lo que faltaba en Alcoy, grandioso surtido de óptica.

Se va muy concurrida por lo más selecto de la sociedad alcoyana, la exposición de óptica que tiene abierta en la Fonda Petit Lardhy, el Sr. Aulus, uno de los mejores ópticos de España y del extranjero.

El numeroso y escogido surtido de objetos que trae, puede competir con las casas más acreditadas de Barcelona, Madrid, París y Londres. Recibirá todos los días, de nueve a doce, y de dos a seis tarde. Los telescopios y gemelos prismáticos, son de mucho alcance.

Tiene un aparato especial para graduar la vista con toda exactitud.

PRECIOS FIJOS

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos (Stomalix)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándolos a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se resalta por correo flete a quien lo pide.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorear las canas y dar vigor al cabello, nada mejor que el AGUA REAL.

LABORATORIO QUÍMICO INDUSTRIAL PRODUCTOS ALIMENTICIOS DOCTOR CASTELL

Extracto de Carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale a la mejor taza de caldo. - No confundir este extracto con otros que no son más que agua, glicerina y peptonas.

PRECIO, 3.50 PESETAS

Pídase en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

Nada de vales. Nada de sorpresas y de ilusionar al público para sacarle el dinero.

La verdad para curar la tos, son las pastillas de mentol y cocaína de Saiz de Carlos, que se venden en la Droguería del Soldado.

JUAN BOTELLA REIG Polavieja, 4, ALCOY

Carne líquida -- Dr. S. Monllor

El mejor de los reconstituyentes conocidos hasta hoy, por contener todos los principios asimilables-nutritivos de la carne. Se prepara en frascos pequeños y grandes, que se venden a 1.50 y 2.50 pesetas, respectivamente.

Depósito general: Farmacia Central, Polavieja, 22, Alcoy.

POR TELÉGRAFO

De nuestro redactor-corresponsal Sr. Sánchez Ortiz

Primera conferencia

Madrid 8 (12 25)

La harka

Dicen de Melilla, que según noticias de los confidentes moros, la harka rifeña ha aumentado mucho en los últimos días, debido a los esfuerzos desesperados que hacen los jefes para reclutar combatientes.

Se calcula que el número de estos, en el territorio de Benibuifrur, pasa de 11.000.

En vista de estas noticias, se han reforzado las guarniciones en las alturas próximas a la alcazaba de Zeluán y en Nador.

Convoyes

Continúan transitando sin novedad los convoyes entre Nador y Zeluán.

El dragado

Han adelantado mucho los trabajos de dragado de Mar Chica.

También se trabaja activamente en la construcción de un muelle en dicho punto, para facilitar las operaciones de desembarque.

Fiestas de caridad

En Valladolid se están organizando conciertos, funciones de teatro, festivos y otros actos, con objeto de recaudar fondos para socorrer a los heridos y familias de los muertos en la actual campaña.

Juzgando a los sediciosos

Otros Consejos de Guerra

En Barcelona se han celebrado esta mañana tres Consejos de Guerra ordinarios por causas intruidas con motivo de los sucesos de la última semana del mes de Julio.

Uno de los Consejos se celebró en la cárcel celular, para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Ramón Giró, por el delito de sedición.

El otro en el cuarto de baúderas del cuartel de Santa Madona, contra el paisano José Bel, Prá, acusado de rebelión.

El tercer Consejo se celebró en el cuartel del regimiento de Alcántara, contra Enrique Noví, por usar indebidamente los distintivos de la Cruz Roja.

Los somatenes

Comunican de Barcelona que en la mayor parte de los pueblos del partido de Tarrasa, se está procediendo a la reorganización de los somatenes.

Para los heridos

Dicen de Zaragoza que la Junta de Damas de aquella capital, en combinación con la Cooperativa General del Trabajo, está organizando grandes festivales en los terrenos de la Exposición, para recaudar fondos con destino a Melilla.

Los moros no atacarán por ahora

Noticias de los confidentes. - Esperando refuerzos. - Los rifeños ocupados en las faenas agrícolas.

Comunican de Melilla que todas las confidencias confirman que los moros no intentarán por ahora un nuevo ataque a nuestras tropas.

La harka está esperando refuerzos, pues la mayoría de los combatientes del interior, están ocupados estos días en las faenas de la siembra.

Hasta que no terminen estas labores agrícolas, no volverán a formar en la harka rebelde.

Segunda conferencia

Madrid 8 (14-15)

La campaña de Melilla

Telegrama oficial

El comandante jefe del ejército de operaciones, comunica al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en ninguna de nuestras posiciones, excepto en Alhucemas, que como de costumbre ha habido tiroteos.

Regreso

El general Sotomayor ha regresado a las posiciones que ocupan las fuerzas de su mando en zoco El Had de Benisicor.

El Infante D. Carlos en Zeluán

Visitando la alcazaba y las posiciones.

El Infante D. Carlos de Borbón ha estado en Zeluán.

Visitó detenidamente la alcazaba y las posiciones que allí ocupan nuestras tropas, y después regresó a Melilla.

UN ARTÍCULO DE MORET

Declaraciones importantes

El 'Diario Universal', en su edición de esta noche, publicará un artículo del ilustre jefe del partido liberal, señor Moret.

En dicho artículo, entre otras declaraciones importantes, dice el señor Moret que no se cumple exactamente el acta de Algeciras, puesto que se permite la entrada de armas con destino al Sultán, por Larache.

Los presos

En las cárceles de Barcelona quedan detenidos actualmente, a consecuencia de los últimos sucesos, ciento ochenta hombres y dieciocho mujeres.

Enfermos

Según noticias de Melilla el vapor 'Sevilla', que ha llegado a aquellas aguas conduciendo tropas, regresará

Intento de ataque

La artillería dispersa a los rifeños.

El general Orozco recibió confidencias de que los moros situados al frente del campamento de sus fuerzas, intentaban atacar a estas durante la noche.

Se redoblaron las precauciones en previsión de una sorpresa y efectivamente, al atardecerse divisaron varios grupos de rifeños en las estribaciones de los barrancos fronterizos, que se acercaban a nuestras avanzadas, deslizándose por las escabrosidades del terreno.

Inmediatamente empezó a funcionar nuestra artillería, consiguiendo dispersar a los rifeños a los pocos disparos.

Bote hostilizado

Según noticias oficiales de Melilla, en aguas de Alhucemas ha sido hostilizado por los moros un bote de la Compañía de mar.

El Chaldy

Dicen de Melilla que se asegura que el Chaldy ha aparecido nuevamente y que en la actualidad está al frente de la harka en Benibuifrur.

Llegada de tropas

Comunican de Melilla que han arribado sin novedad los vapores 'Ciudad de Mahón' y 'Sevilla', conduciendo fuerzas de la brigada de la división Ampudia.

Llegada de enfermos

A Sevilla ha llegado un tren sanitario conduciendo ciento treinta y dos enfermos procedentes de la campaña. Han sido instalados en el Palacio de San Telmo.

Lerroux a España

El día 17 del corriente mes llegará a Madrid el diputado a Cortes, don Alejandro Lerroux.

Efectuará su viaje de regreso a España sin pasar por Barcelona.

Prohibición

El general Sotomayor ha prohibido terminantemente a los soldados de su mando que se acerquen a las avanzadas de los campamentos, a fin de evitar que los tiroteen los moros.

Actitud de los demócratas

Contra el proyecto de administración local.

El jefe de los demócratas, general López Domínguez, ha decidido que la minoría del partido haga franca obstrucción al proyecto de Administración local.

Igualmente el Sr. Moret se opondrá a la aprobación de dicho proyecto, considerándolo antipatriótico.

F. ALBRECHT Y COMPAÑIA

Cotizaciones telegráficas diarias de la Bolsa de Liverpool.

FUTUROS

Apertura

Liverpool 8 (11 30)

Enero-Febrero, 6.98.

Marzo-Abril, 6.98.

Mayo-Junio, 6.98.

Julio-Agosto, 6.94.

Octubre-Noviembre, 7.03.

NOTA. Se hacen operaciones en el mercado de Nueva York, y se liquidan en la misma forma que en Liverpool, pero sin cargar intereses y garantizadas por los Sres. F. Albrecht y Compañía.

PARA INFORMES REMIENGA SANZ

Ponemos a disposición del público los comprobantes de nuestro servicio telegráfico.

Las eminencias médicas recomiendan el uso de las legítimas aguas de Vichy-Etat, de fama universal. Para tener completa garantía de autenticidad, pídase: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (vías urinarias), Vichy-Grande Grille (hígado). El embotellamiento se efectúa en los mismos manantiales bajo la inspección de un delegado del Estado. No fiarse de imitaciones, propaladas con falsas denominaciones de Vichy, de aguas cuyas manantiales no existen en Vichy, Et.